

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1593)

Четверг, 22 июня 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## О ходе под'ема паров в колхозах района Решение бюро Работкинского РК ВКП(б) от 20 июня 1944 г.

Отметить, что под'ем паров в колхозах района проходит не удовлетворительно. Из плана 9.900 гектаров вспахано всего лишь 1.350 гектаров. Особенно отстают Шерменевский, Кисловский и Ляписский сельсоветы. Ряд колхозов: «Победа», «Память Чкалова», имени Ворошилова, «Ударник» к вспашке паров не приступали, имеют место случаи недоброкачественной обработки паров, однако руководители колхозов с этим мирятся.

Затяжка с под'емом паров объясняется тем, что райзо, МТС и многие первичные партийные организации и сельсоветы вспашкой паров не руководят. Пользуясь отсутствием оперативного руководства и контроля со стороны дирекций, тракторный парк в обеих МТС в большинстве своем простаивает, во многих колхозах лошади на вспашке паров не заняты, рогатый скот в работе не используется. Агрономы райзо и МТС, агротехники колхозов слабо осуществляют контроль за качеством обработки паров, выполняют агротехнические правила.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Указать директорам МТС Работкинской тов. Лапкину, Слободской—тов. Кустову и зав. райзо тов. Романову на их бездей-

ствие и отсутствие с их стороны оперативного руководства под'емом паров и потребовать выправить положение с тем, чтобы в ближайшие дни под'ем паров закончить.

2. Предложить райзо и директорам МТС довести график по под'ему паров до каждого сельсовета и тракторного отряда и осуществлять повседневный контроль за его выполнением.

3. Обязать сельсоветы и правления колхозов не менее 80 процентов наличия коней поставить на вспашку паров и каждому пахарю определить фронтное задание на каждый день.

4. Предложить райзо и директорам МТС особую помощь оказывать отстающим колхозам путем переброски тракторов и коней.

5. Потребовать от райзо и директоров МТС усиления контроля за качеством обработки паров и выполнением всех агротехнических правил.

6. Предложить первичным партиорганизациям и сельсоветам повседневно заниматься вопросом вспашки паров. При этом особое внимание обратить на организацию индивидуальной сдельщины, повышение производительности и качество работы. Широко показывать лучших пахарей, их опыт передавать остальным в добиваться общего под'ема.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Паника и растерянность в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 19 июня. (ТАСС). Финские газеты ведут ожесточенную кампанию против распространителей слухов. Тон статей многих финских газет на эту тему свидетельствует о том, что финские правящие круги всерьез встревожены распространением среди населения панических настроений и недоверия к официальным сообщениям финского командования о ходе военных действий на Карельском перешейке.

Газета «Аян суунта» пишет, что многие делают «разные фантастические выводы. Люди жалуются, беспокоятся и носят с тревожными слухами». Однако, газета вынуждена сама признать, что «положение на Карельском перешейке является серьезным».

Большое беспокойство финских правителей вызывает растущее недоверие населения Финляндии к официальной пропаганде. Газета «Карьяла» в связи с этим пишет: «В городе и в поездах распространяют гораздо больше информации относительно событий

на фронте, чем сводки главного командования». Газета призывает к расправе с распространителями слухов.

### Финские власти угоняют население Выборга и Карельского перешейка

СТОКГОЛЬМ, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает финская газета «Хельсингин саномат», с 16 июня начата принудительная эвакуация Выборга. Судя по сообщениям этой газеты, финские власти угоняют в глубь страны все население Карельского перешейка, вывозят скот, сельскохозяйственные машины и т. д.

### Военные действия в Италии.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников добились дальнейших успехов в районе западных Аппенин, несмотря на возрастающее сопротивление протавника. Части 5-й армии продвигаются к северу от Фоланьо и приближаются

к Перудже.

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем фронте сильные дожди препятствовали передвижению вне дорог. Тем не менее на ряде участков происходили ожесточенные бои. На адриатическом участке фронта войска союзников вновь продвинулись и приближаются к реке Тронто. На центральном участке фронта части английской 8-й армии заняли Ассизи. Части американской 5-й армии выбили врага с важных оборонительных позиций и на прибрежном участке фронта заняли Кампаньятино.

Авиация продолжала свои налеты на войска противника и его военные объекты в Италии. Бомбардировке подверглись также неприятельские коммуникации в Южной Франции и Югославии.

Французские войска, действующие на острове Эльба, добились, несмотря на упорное сопротивление немцев, новых значительных успехов и в настоящее время овладели большей частью острова. Взято несколько сот пленных.

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СЕЙЧАС В ТОМ—

## ЗАВЕРШИТЬ ПОДЪЕМ ПАРОВ, ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОПОЛКУ ЯРОВЫХ ПОСЕВОВ, ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ

### На вспашке паров

Значительно перевыполнив план тракторных работ на весеннем севе, тракторные бригады Работкинской МТС Калягина, Кондрашова, Тропина своевременно переключились на вспашку паров. Сейчас они выполнили установленный для бригад план по вспашке паров уже на 70 процентов.

Хорошо работают трактористы Малышева и Баева, которые выполняют двукратную норму на 150 процентов.

Лапкин

### Поля очищены от сорняков

В колхозе «Новый быт» Запрудновского сельсовета яровые посева полностью очищены от сорняков. Прополоты свыше 150 гектаров. Ежедневно на прополку выходило 50—70 человек. Хорошо организована борьба с сорняками в колхозах имени Чадаева, «Коммунар». Они в ближайшие дни заканчивают прополку яровых культур.

Панина.

### Начали сенокос

Колхозы «Новая сила» Семовского сельсовета и «Путь к социализму» Варварского сельсовета начали сенокос. В колхозе «Новая сила» скошено 19 гектаров и в колхозе «Путь к социализму»—10 гектаров. Урожай трав в текущем году значительно выше прошлогоднего.

Маремьянин.

### Быстро и качественно поднять пары

Своевременная вспашка паров имеет исключительно важное значение во всей системе обработки почвы и является одним из решающих условий для получения высоких урожаев озимых культур, которые занимают видное место в посевных площадях района.

Руководители партийных и советских организаций, а также руководители колхозов были своевременно предупреждены о том, что ожидается сухая погода, и поэтому нужно спешить с обработкой паров. Тем не менее многие сельсоветы и колхозы в районе это предупреждение не учли и недопустимо затянули взмет паров, нарушив необходимые требования агротехники.

В районе нужно поднять паров 9 900 гектаров, из которых на 21 июня поднято лишь 1.500 гектаров, что составляет 15 процентов к общему плану. Успешно проходит под'ем паров в колхозах Подлесовского, Запрудновского сельсоветов. Нетерпимо медленно поднимают пары колхозы Малиновского, Лопатицкого, Варварского, Шерменевского сельсоветов. Колхозы «Победа», имени Ворошилова, «Память Чкалова» и другие еще не приступали к под'ему паров.

Колхозы Подлесовского, Запрудновского сельсоветов добились успехов в этой работе не случайно. Здесь руководители колхозов правильно расставили силы, в полной мере используют лошадей и рогатый скот, имеют ежедневный график работ и повседневно контролируют его выполнение. Индивидуальная сдельщина, широко развернутое социалистическое соревнование способствуют выполнению пахарями норм выработки.

Как видно, в работе колхозов Подлесовского, Запрудновского сельсоветов нет никаких секретов. Все, что делают они, можно и нужно делать в каждом колхозе. В правильной расстановке сил успех всего дела.

Разве колхозы Малиновского, Шерменевского, Кисловского сельсоветов не имеют возможностей вести под'ем паров укоренными темпами? Если бы руководители сельсоветов т. т. Перунов, Звонина, Новоторов по существу занимались колхозами, организацией труда на под'еме паров и правильной расстановкой тягловой силы, то положение могло быть совершенно иным, чем оно есть в действительности. Но все дело в том, что председатели данных сельсоветов и колхозов не особенно утруждают себя работой о будущем урожае. Они, очевидно, полагают, что высокий урожай придет в порядке самотека.

Нет нужной заботы о парах и в машинно тракторных станциях. Работкинская МТС (директор тов. Лапкин) из плана 3 100 гектаров подняла паров лишь 540

гектаров или 17,5 процента плана. По Слободской МТС (директор тов. Кустов) план под'ема паров выполнен лишь на 20 процентов. Это результат отсутствия со стороны директоров нужного оперативного руководства тракторными бригадами, результат слабо поставленной партийно-массовой работы среди трактористов со стороны партийных организаций МТС, руководителями которых являются т. т. Малышева и Башарин. Тракторные бригады заброшены и работают в отрыве от великих событий на фронтах Отечественной войны по разгрому немецко фашистских захватчиков, работают без задора, ссылаясь на трудности военного времени.

Большие сомнения вызывает и качество обработки паров. Отдельные бригадиры и трактористы не борются за качество обработки, пахут мелко и с огрехами, их по существу вредительская практика никем не пресекается. Руководители МТС повторяют ошибки весеннего сева и до сих пор не организовали нужной помощи отстающим колхозам, которые тянут район назад по своевременному под'ему паров.

Спокойно ведут себя и руководители райзо. Зав. райзо тов. Романов и главный агроном тов. Баранова до сих пор только собирают данные, отсиживаясь в кабинетах, а по существу не руководят и не несут нужной ответственности за выполнение этого важнейшего государственного задания. Сводки, конечно, нужны, но они нужны для того, чтобы оперативно руководить отстающими. Этого и нет со стороны руководителей райзо.

Сейчас нужно добиться того, чтобы до каждого колхоза, а в колхозе до каждого исполнителя был доведен жесткий график работ на под'еме паров, проследить, чтобы не менее 80 процентов лошадей было занято на вспашке паров. Также и по МТС график работ должен быть доведен до бригады и каждого тракториста. Необходимо ежедневно контролировать его выполнение, на ходу исправлять неполадки, дать полную нагрузку тракторному парку. В ближайшие дни план под'ема паров в районе должен быть выполнен.

Нужно помнить, что наша общая работа будет оцениваться не по числу собраний и произнесенных речей о борьбе за высокий урожай, а по тому, сколько поднято гектаров паров, сколько вывезено и запахано возов навоза, при каком качестве и в какие сроки сделана вся эта работа и, в конечном счете, какой достигнут урожай.

Под'ем паров и вывозку навоза надо закончить в ближайшие дни. Кто этого добьется, тот заложит прочный фундамент высокого урожая будущего года и докажет на деле свою способность помогать Красной Армии громить немецких оккупантов.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, разбившая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, валодобы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной полосы противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через один водный рубеж. За один день части Нского соединения вывели из строя до 2000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерга (Койвисто), район

ный центр Ленинградской области Раугу, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, разбивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

# По-фронтовому выполним план силосования кормов в каждом колхозе

Силос является основным источником витаминов и микроэлементов для скота и птицы. Ценность его в том, что в нем сохраняются питательные вещества зеленых растений, особенно витамины. Силос сохраняется долгое время, может скармливаться в любое время и заменяет зимой для скота пастбище. Силос — высокопитательный корм, с ним удешевляется кормление скота в лучшие используются другие грубые корма. Прекрасно действует на здоровье скота и развитие молодняка.

Задача колхозов в 1944 году — заложить силоса не менее 15 тысяч тонн по установленному государственному плану по каждому колхозу в срок до начала уборки зерновых. Для закладки силоса следует оборудовать лучше всего ямы круглые, размеры в диаметре 3—4 метра и глубиной 3—3,5 метра. Она вмещает 25—30 тонн. Стены обкладывают кирпичом, а в крепком, глинистом грунте достаточно утрамбовать стенки, обмазать глиной и побелить известью.

В качестве сырьевой массы надо использовать все осеки, крапиву, сорняки, камыш, лопухи, но обязательно в смеси с хорошей травой: клевер, вика, а лучше — луговое травы не менее 50 процентов.

При закладке силоса надо соблюдать следующие основные правила: скошенную массу в тот же день без подсушки загрузить в яму, чтобы за день закончить яму полностью до верха и укрыть ее. При загрузке массу измельчать и плотно утрамбовать, особенно около стен. Во время загрузки стенки ямы увлажнить водой. Влажность массы должна

быть 65—70 процентов. Это и есть влажность свежескошенных трав и сорняков в смеси.

Организовать работу на силосовании надо одновременно на 3 звена: а) уборочное звено; б) транспортное звено; в) загрузочное звено, чтобы в день заканчивать яму полностью. Измельчать массу надо соломорезками, топорами, лопатами. Все орудия остро отточить. Загружать яму равномерно по всей площади, трамбовать лучше всего ногами, без деревянных трамбовок, ставить на трамбовку в яму 3—4 человека, особенно тщательно трамбовать у стен. Загружать яму с верхом. Укрывать следует тотчас же: сначала слой 3 см. влажной мякнью или мелкой резки, плотно утрамбовать его, затем слой 12 см. жирной глины, разведенной до густоты сметаны. На следующий день накладывает сверху земля 25—30 см. и хорошо уплотняется. Дальше ведется наблюдение, чтобы по мере осадки заделывать все трещины и уплотнять землю. Вокруг ямы делается водоотводная канава. С заморозками на яму наложить толстый слой соломы, чтобы меньше промерзала земля, а сверху сделать шатер или навес из колышек и соломы. Это облегчит вскрытие ямы зимой. Силос бывает готов к скармливанию через 4—5 месяцев, т. е. с ноября. При вскрытии ямы сразу удалять всю покрывку. Силос вынимать послойно по 5—10 см. со всего круга и каждый раз закрывать соломой или матами.

Оплату труда следует производить сдельно по емкости ямы с тонны. Для этого надо сначала обмерить яму и определить

ее тоннаж по кубатуре. Делается это так: измеряется ширина ямы по диаметру в середине. Подовина диаметра будет ее радиус. Радиус умножается сам на себя, а затем на 3,14 (постоянное число) это будет площадь круга, которая умножается на глубину ямы и получается объем, т. е. кубатура. Например, диаметр (ширина) ямы равен 3 м, радиус будет (3:2) равняться 1,5 м., множим его само на себя: 1,5x1,5 равняется 2,25 м., множим на постоянное число: 2,25x3,14 равняется 7 м. — это площадь круга. Множим на глубину, например, 3 м. будет 7x3 равняется 21 куб. метр, т. е. емкость ямы. В одном кубическом метре силоса считать 6 цент. Значит, силоса в такой яме будет 12—13 тонн. При ширине ямы 4 м. и глубине 3,5 м. будет силоса 28—30 тонн. Закладывать ямы менее 10 тонн не следует, так как будет плохое качество и много отходов.

На силосование должен назначаться ответственный человек для руководства: зав. фермой, бригадир, агротехник или член правления, который должен все время находиться около ямы, следить за работой, учитывать ее и отвечать за качество. Агрономы и зоотехники должны проверять ход и качество силосования и учет силоса, выявлять причины плохого качества работы и немедленно исправлять недостатки.

До уборки хлебов план силосования должен быть выполнен полностью в каждом колхозе.

**А. Гашев.**  
главный агроном райзо.

## Борьба сельсоветов района по подъему паров, силосованию кормов и прополке яровых посевов

Сводка райзо на 21 июня 1944 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Подъем паров	Силосование кормов	Прополка яровых
Запрудновский	40	10	54
Семовский	38	8	72
Черемисский	22	13	18
Подлесовский	22	7,5	50
Лопатицкий	20	5	60
Малиновский	18	26	38
Варварский	18	4,8	44
Слободской	13	3	34
Шермелевский	11	—	39
Работкинский	10,5	7	72
Бисловский	7	—	57
Игуновский	7	12	62
Кадницкий	7	3	80
Ляписский	7	13	40

## Кругом семнадцать

Вы может быть не верите? Дойдите в райзо и убедитесь лично, что во всех более важных графах отчетности стоит именно цифра семнадцать.

Эта цифра семнадцать, если к ней подойти с здравым смыслом, является символом полного отсутствия нужного учета в сельсовете и лишним доказательством того, что тов. Рослов не выкажет серьезно в колхозные дела. Кто может верить, что в колхозах Кадницкого сельсовета при на-

личии трех тракторов, 50 лошадей и более 15 голов рогатого скота, обученного работе, в день вспахивается не более двух гектаров паров, закладывается не более как одна тонна силоса и т. д.

Пора бы тов. Рослову владеть полным смыслом и полной памятью, а то получается так, что кругом семнадцать, кругом сдвиг и перелом, а важнейшие дела поставлены под угрозу срыва

**И. И.**

## Круговая порука

В Подлесовском сельсовете в охране государственных лесов в обходе об'ездчика А. И. Палицера работает лесником Анастасия Березина, которая, несмотря на факты многодневных прогулов по работе и явную торговлю государственным лесом, до сих пор остается безнаказанной. Так, с 26 марта по 5 апреля 1944 года Березина пропадала в неизвестном направлении, бросив охрану лесов, о чем был поставлен в известность старший лесничий Работкинского лесхоза Тараденков, но Березина не была привлечена к ответственности.

Эта круговая порука привела к тому, что Березина начала

торговать государственным лесом. Так было отпущено до 2 500 деревьев одному подсобному хозяйству лишь за то, что ей вывели незаконно накопленное сено до 500 пудов, которое, вопреки решению райсовета, было ей продано тем колхозам, которые должны были пользоваться им как своим.

Кроме этого, имеются случаи продажи леса за хлеб, за одежду, за услуги портного, в общем, лес для Березиной это дача жизни на широкую ногу. Продажа государственного леса за хлеб отражена документами по колхозу «Красный партизан».

Все это безусловно известно

руководителям лесхоза, но странно то, что они в этом случае предпочитают отмалчиваться, видимо, не случайно говорят, что в этой системе укоренилась «круговая порука», которая должна заинтересовать прокуратуру.

**Бакланов.**

**Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МП-04875 Тип. райгазеты «Б.Ф.» Тираж 2700 экз.

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1593)

Четверг, 22 июня 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## О ходе под'ема паров в колхозах района Решение бюро Работкинского РК ВКП(б) от 20 июня 1944 г.

Отметить, что под'ем паров в колхозах района проходит неудовлетворительно. Из плана 9.900 гектаров вспахано всего лишь 1.350 гектаров. Особенно отстают Шерменевский, Кисловский и Ляписский сельсоветы. Ряд колхозов: «Победа», «Память Чкалова», имени Ворошилова, «Ударник» к вспашке паров не приступали, имеют место случаи недоброкачественной обработки паров, однако руководители колхозов с этим мирятся.

Затяжка с под'емом паров объясняется тем, что райзо, МТС и многие первичные партийные организации и сельсоветы вспашкой паров не руководят. Пользуясь отсутствием оперативного руководства и контроля со стороны дирекций, тракторный парк в обеих МТС в большинстве своем простаивает, во многих колхозах лошади на вспашке паров не заняты, рогатый скот в работе не используется. Агрономы райзо и МТС, агротехники колхозов слабо осуществляют контроль за качеством обработки паров, выполняют агротехнические правила.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Указать директорам МТС Работкинской тов. Лапкину, Слободской—тов. Кустову и зав. райзо тов. Романову на их бездей-

ствие и отсутствие с их стороны оперативного руководства под'емом паров и потребовать выправить положение с тем, чтобы в ближайшие дни под'ем паров закончить.

2. Предложить райзо и директорам МТС довести график по под'ему паров до каждого сельсовета и тракторного отряда и осуществлять повседневный контроль за его выполнением.

3. Обязать сельсоветы и правления колхозов не менее 80 процентов наличия коней поставить на вспашку паров и каждому пахарю определить фронтное задание на каждый день.

4. Предложить райзо и директорам МТС особую помощь оказывать отстающим колхозам путем переброски тракторов и коней.

5. Потребовать от райзо и директоров МТС усиления контроля за качеством обработки паров и выполнением всех агротехнических правил.

6. Предложить первичным партиорганизациям и сельсоветам повседневно заниматься вопросом вспашки паров. При этом особое внимание обратить на организацию индивидуальной сдельщины, повышение производительности и качество работы. Широко показывать лучших пахарей, их опыт передавать остальным в добиваться общего под'ема.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Паника и растерянность в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 19 июня. (ТАСС). Финские газеты ведут ожесточенную кампанию против распространителей слухов. Тон статей многих финских газет на эту тему свидетельствует о том, что финские правящие круги всерьез встревожены распространением среди населения панических настроений и недоверия к официальным сообщениям финского командования о ходе военных действий на Карельском перешейке.

Газета «Аян суунта» пишет, что многие делают «разные фантастические выводы. Люди жалуются, беспокоятся и носят с тревожными слухами». Однако, газета вынуждена сама признать, что «положение на Карельском перешейке является серьезным».

Большое беспокойство финских правителей вызывает растущее недоверие населения Финляндии к официальной пропаганде. Газета «Карьяла» в связи с этим пишет: «В городе и в поездах распространяют гораздо больше информации относительно событий

на фронте, чем сводки главного командования». Газета призывает к расправе с распространителями слухов.

### Финские власти угоняют население Выборга и Карельского перешейка

СТОКГОЛЬМ, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает финская газета «Хельсингин саномат», с 16 июня начата принудительная эвакуация Выборга. Судя по сообщениям этой газеты, финские власти угоняют в глубь страны все население Карельского перешейка, вывозят скот, сельскохозяйственные машины и т. д.

### Военные действия в Италии.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников добились дальнейших успехов в районе западных Аппенин, несмотря на возрастающее сопротивление протавника. Части 5-й армии продвигаются к северу от Фоланьо и приближаются

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СЕЙЧАС В ТОМ— ЗАВЕРШИТЬ ПОДЪЕМ ПАРОВ, ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОПОЛКУ ЯРОВЫХ ПОСЕВОВ, ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ

### На вспашке паров

Значительно перевыполнив план тракторных работ на весеннем севе, тракторные бригады Работкинской МТС Калягина, Кондрашова, Тропина своевременно переключились на вспашку паров. Сейчас они выполнили установленный для бригад план по вспашке паров уже на 70 процентов.

Хорошо работают трактористы Малышева и Баева, которые выполняют двукратную норму на 150 процентов.

Лапкин

### Поля очищены от сорняков

В колхозе «Новый быт» Запрудновского сельсовета яровые посевы полностью очищены от сорняков. Прополоты свыше 150 гектаров. Ежедневно на прополку выходило 50—70 человек. Хорошо организована борьба с сорняками в колхозах имени Чадаева, «Коммунар». Они в ближайшие дни заканчивают прополку яровых культур.

Панина.

### Начали сенокос

Колхозы «Новая сила» Семовского сельсовета и «Путь к социализму» Варварского сельсовета начали сенокос. В колхозе «Новая сила» скошено 19 гектаров и в колхозе «Путь к социализму»—10 гектаров. Урожай трав в текущем году значительно выше прошлогоднего.

Маремьянин.

### Быстро и качественно поднять пары

Своевременная вспашка паров имеет исключительное значение во всей системе обработки почвы и является одним из решающих условий для получения высоких урожаев озимых культур, которые занимают видное место в посевных площадях района.

Руководители партийных и советских организаций, а также руководители колхозов были своевременно предупреждены о том, что ожидается сухая погода, и поэтому нужно спешить с обработкой паров. Тем не менее многие сельсоветы и колхозы в районе это предупреждение не учли и недопустимо затянули взмет паров, нарушив необходимые требования агротехники.

В районе нужно поднять паров 9 900 гектаров, из которых на 21 июня поднято лишь 1.500 гектаров, что составляет 15 процентов к общему плану. Успешно проходит под'ем паров в колхозах Подлесовского, Запрудновского сельсоветов. Нетерпимо медленно поднимают пары колхозы Малиновского, Лопатицкого, Варварского, Шерменевского сельсоветов. Колхозы «Победа», имени Ворошилова, «Память Чкалова» и другие еще не приступали к под'ему паров.

Колхозы Подлесовского, Запрудновского сельсоветов добились успехов в этой работе не случайно. Здесь руководители колхозов правильно расставили силы, в полной мере используют лошадей и рогатый скот, имеют ежедневный график работ и повседневно контролируют его выполнение. Индивидуальная сдельщина, широко развернутое социалистическое соревнование способствуют выполнению пахарями норм выработки.

Как видно, в работе колхозов Подлесовского, Запрудновского сельсоветов нет никаких секретов. Все, что делают они, можно и нужно делать в каждом колхозе. В правильной расстановке сил успех всего дела.

Разве колхозы Малиновского, Шерменевского, Кисловского сельсоветов не имеют возможностей вести под'ем паров укоренными темпами? Если бы руководители сельсоветов т. т. Перунов, Звонина, Новоторов по существу занимались колхозами, организацией труда на под'еме паров и правильной расстановкой тягловой силы, то положение могло быть совершенно иным, чем оно есть в действительности. Но все дело в том, что председатели данных сельсоветов и колхозов не особенно утруждают себя работой о будущем урожае. Они, очевидно, полагают, что высокий урожай придет в порядке самотека.

Нет нужной заботы о парах и в машинно тракторных станциях. Работкинская МТС (директор тов. Лапкин) из плана 3 100 гектаров подняла паров лишь 540

гектаров или 17,5 процента плана. По Слободской МТС (директор тов. Кустов) план под'ема паров выполнен лишь на 20 процентов. Это результат отсутствия со стороны директоров нужного оперативного руководства тракторными бригадами, результат слабо поставленной партийно-массовой работы среди трактористов со стороны партийных организаций МТС, руководителями которых являются т. т. Малышева и Башарин. Тракторные бригады заброшены и работают в отрыве от великих событий на фронтах Отечественной войны по разгрому немецко фашистских захватчиков, работают без задора, ссылаясь на трудности военного времени.

Большие сомнения вызывает и качество обработки паров. Отдельные бригадиры и трактористы не борются за качество обработки, пахут мелко и с огрехами, их по существу вредительская практика никем не пресекается. Руководители МТС повторяют ошибки весеннего сева и до сих пор не организовали нужной помощи отстающим колхозам, которые тянут район назад по своевременному под'ему паров.

Спокойно ведут себя и руководители райзо. Зав. райзо тов. Романов и главный агроном тов. Баранова до сих пор только собирают данные, отсиживаясь в кабинетах, а по существу не руководят и не несут нужной ответственности за выполнение этого важнейшего государственного задания. Сводки, конечно, нужны, но они нужны для того, чтобы оперативно руководить отстающими. Этого и нет со стороны руководителей райзо.

Сейчас нужно добиться того, чтобы до каждого колхоза, а в колхозе до каждого исполнителя был доведен жесткий график работ на под'еме паров, проследить, чтобы не менее 80 процентов лошадей было занято на вспашке паров. Также и по МТС график работ должен быть доведен до бригады и каждого тракториста. Необходимо ежедневно контролировать его выполнение, на ходу исправлять неполадки, дать полную нагрузку тракторному парку. В ближайшие дни план под'ема паров в районе должен быть выполнен.

Нужно помнить, что наша общая работа будет оцениваться не по числу собраний и произнесенных речей о борьбе за высокий урожай, а по тому, сколько поднято гектаров паров, сколько вывезено и запахано возов навоза, при каком качестве и в какие сроки сделана вся эта работа и, в конечном счете, какой достигнут урожай.

Под'ем паров и вывозку навоза надо закончить в ближайшие дни. Кто этого добьется, тот заложит прочный фундамент высокого урожая будущего года и докажет на деле свою способность помогать Красной Армии громить немецких оккупантов.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, разбившая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, валодобы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной полосы противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через один водный рубеж. За один день части Нского соединения вывели из строя до 2000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерга (Койвисто), район

ный центр Ленинградской области Раугу, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, разбивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перерыва. Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

# По-фронтальному выполним план силосования кормов в каждом колхозе

Силосование кормов является одним из важнейших мероприятий в каждой деревне и используется для всех видов скота и птицы. Ценность его в том, что в нем сохраняются питательные вещества зеленых растений, особенно витамины. Силос сохраняется долгое время, может скармливаться в любое время и заменяет зимой для скота пастбище. Силос — молочно-зерновой корм, с ним удешевляется кормление скота в лучшие используются другие грубые корма. Прекрасно действует на здоровье скота и развитие молодняка.

Задача колхозов в 1944 году — заложить силоса не менее 15 тысяч тонн по установленному государственному плану по каждому колхозу в срок до начала уборки зерновых. Для закладки силоса следует оборудовать лучше всего ямы круглые, размеры в диаметре 3—4 метра и глубиной 3—3,5 метра. Она вмещает 25—30 тонн. Стены обкладывают кирпичом, а в крепком глинистом грунте достаточно утрамбовать стенки, обмазать глиной и побелить известью.

В качестве сырьевой массы надо использовать все осеки, крапиву, сорняки, камыш, лопухи, но обязательно в смеси с хорошей травой: клевер, вика, а лучше — луговое травы не менее 50 процентов.

При закладке силоса надо соблюдать следующие основные правила: скошенную массу в тот же день без подсушки загрузить в яму, чтобы за день закончить яму полностью до верха и укрыть ее. При загрузке массу измельчать и плотно утрамбовать, особенно около стен. Во время загрузки стенки ямы увлажнить водой. Влажность массы должна

быть 65—70 процентов. Это и есть влажность свежескошенных трав и сорняков в смеси.

Организовать работу на силосовании надо одновременно на 3 звена: а) уборочное звено; б) транспортное звено; в) загрузочное звено, чтобы в день заканчивать яму полностью. Измельчать массу надо соломорезками, топорами, лопатами. Все орудия остро отточить. Загружать яму равномерно по всей площади, трамбовать лучше всего ногами, без деревянных трамбовок, ставить на трамбовку в яму 3—4 человека, особенно тщательно трамбовать у стен. Загружать яму с верхом. Укрывать следует тотчас же: сначала слой 3 см. влажной мякнью или мелкой резки, плотно утрамбовать его, затем слой 12 см. жирной глины, разведенной до густоты сметаны. На следующий день накладывает сверху земля 25—30 см. и хорошо уплотняется. Дальше ведется наблюдение, чтобы по мере осадки заделывать все трещины и уплотнять землю. Вокруг ямы делается водоотводная канава. С заморозками на яму наложить толстый слой соломы, чтобы меньше промерзала земля, а сверху сделать шатер или навес из колышек и соломы. Это облегчит вскрытие ямы зимой. Силос бывает готов к скармливанию через 4—5 месяцев, т. е. с ноября. При вскрытии ямы сразу удалять всю покрывку. Силос вынимать послойно по 5—10 см. со всего круга и каждый раз закрывать соломой или матами.

Оплату труда следует производить сдельно по емкости ямы с тонны. Для этого надо сначала обмерить яму и определить

ее тоннаж по кубатуре. Делается это так: измеряется ширина ямы по диаметру в середине. Подовина диаметра будет ее радиус. Радиус умножается сам на себя, а затем на 3,14 (постоянное число) это будет площадь круга, которая умножается на глубину ямы и получается объем, т. е. кубатура. Например, диаметр (ширина) ямы равен 3 м, радиус будет (3:2) равняться 1,5 м., множим его само на себя: 1,5x1,5 равняется 2,25 м., множим на постоянное число: 2,25x3,14 равняется 7 м. — это площадь круга. Множим на глубину, например, 3 м. будет 7x3 равняется 21 куб. метр, т. е. емкость ямы. В одном кубическом метре силоса считать 6 цент. Значит, силоса в такой яме будет 12—13 тонн. При ширине ямы 4 м. и глубине 3,5 м. будет силоса 28—30 тонн. Закладывать ямы менее 10 тонн не следует, так как будет плохое качество и много отходов.

На силосование должен назначаться ответственный человек для руководства: зав. фермой, бригадир, агротехник или член правления, который должен все время находиться около ямы, следить за работой, учитывать ее и отвечать за качество. Агрономы и зоотехники должны проверять ход и качество силосования и учет силоса, выявлять причины плохого качества работы и немедленно исправлять недостатки.

До уборки хлебов план силосования должен быть выполнен полностью в каждом колхозе.

А. Гашев.

главный агроном райзо.

## Борьба сельсоветов района по подъему паров, силосованию кормов и прополке яровых посевов

Сводка райзо на 21 июня 1944 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Подъем паров	Силосование кормов	Прополка яровых
Запрудновский	40	10	54
Семовский	38	8	72
Черемисский	22	13	18
Подлесовский	22	7,5	50
Лопатицкий	20	5	60
Малиновский	18	26	38
Варварский	18	4,8	44
Слободской	13	3	34
Шермелевский	11	—	39
Работкинский	10,5	7	72
Бисловский	7	—	57
Игумновский	7	12	62
Кадницкий	7	3	80
Ляписский	7	13	40

## Кругом семнадцать

Вы может быть не верите? Дойдите в райзо и убедитесь лично, что во всех более важных графах отчетности стоит именно цифра семнадцать.

Эта цифра семнадцать, если к ней подойти с здравым смыслом, является символом полного отсутствия нужного учета в сельсовете и лишним доказательством того, что тов. Рослов не выкажет серьезно в колхозные дела. Кто может верить, что в колхозах Кадницкого сельсовета при на-

личии трех тракторов, 50 лошадей и более 15 голов рогатого скота, обученного работе, в день вспахивается не более двух гектаров паров, закладывается не более как одна тонна силоса и т. д.

Пора бы тов. Рослову владеть полным смыслом и полной памятью, а то получается так, что кругом семнадцать, кругом сдвиг и перелом, а важнейшие дела поставлены под угрозу срыва.

И. И.

## Круговая порука

В Подлесовском сельсовете в охране государственных лесов в обходе объездчика А. И. Палицера работает лесником Анастасия Березина, которая, несмотря на факты многодневных прогулов по работе и явную торговлю государственным лесом, до сих пор остается безнаказанной. Так, с 26 марта по 5 апреля 1944 года Березина пропадала в неизвестном направлении, бросив охрану лесов, о чем был поставлен в известность старший лесничий Работкинского лесхоза Тараденков, но Березина не была привлечена к ответственности.

Эта круговая порука привела к тому, что Березина начала

торговать государственным лесом. Так было отпущено до 2 500 деревьев одному подсобному хозяйству лишь за то, что ей вывели незаконно накопленное сено до 500 пудов, которое, вопреки решению райсовета, было ей продано тем колхозам, которые должны были пользоваться им как своим.

Кроме этого, имеются случаи продажи леса за хлеб, за одежду, за услуги портного, в общем, лес для Березиной это дача жизни на широкую ногу. Продажа государственного леса за хлеб отражена документами по колхозу «Красный партизан».

Все это безусловно известно

руководителям лесхоза, но странно то, что они в этом случае предпочитают отмалчиваться, видимо, не случайно говорят, что в этой системе укоренилась «круговая порука», которая должна заинтересовать прокуратуру.

Бакланов.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МП-04875 Тип. райгазеты „В.Ф.“ Тираж 2700 экз.